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Milano, 4 Marzo 2020 
 
 

Comunicazione n. 5/2020 
 
 

Oggetto: Lettere di intento  
 
 
Gentili Clienti, 

 

il Provvedimento n. 96911/2020 dell’Agenzia delle Entrate, in attuazione 

della norma prevista dal DL 34/2019 trattato nella Circolare di Studio n. 7/2019, 

ha modificato la disciplina relativa alle lettere di intento. 

In base alle nuove disposizioni, i soggetti in possesso della qualifica di 

esportatore abituale non sono più obbligati a consegnare ai propri fornitori la 

lettera di intento, essendo sufficiente la trasmissione telematica all’Agenzia 

delle Entrate. 

A partire dal 2 marzo 2020 infatti, il fornitore potrà reperire le 

informazioni relative alle lettere di intento ricevute (compreso l'ammontare del 

plafond disponibile) accedendo direttamente alla propria area riservata del sito 

dell'Agenzia delle Entrate ("Cassetto fiscale”, area “Comunicazioni”). 

Nulla cambia invece per quanto riguarda le modalità di revoca della 

lettera di intento da parte dell'esportatore abituale. 

Per i fornitori, in seguito alle modifiche introdotte, diventa obbligatoria 

l’indicazione sulla fattura degli estremi del protocollo di ricezione della lettera 

di intento. 

Oltre all’obbligo di consegna al fornitore della lettera di intento sono stati 

aboliti: 

• l’annotazione delle lettere di intento in appositi registri; 

• la consegna in Dogana della copia cartacea della lettera di intento; 

• il riepilogo delle lettere di intento ricevute, da parte del fornitore, nella 

propria dichiarazione IVA annuale. 

Sul sito dell’Agenzia delle Entrate è disponibile il nuovo modello da 

utilizzare a partire dal 2 marzo, che si differenzia dal precedente per la mancanza 

dello spazio riservato all’indicazione del numero progressivo e all’anno di 

riferimento. 

https://www.tcapartners.it/wp-content/uploads/2019/09/Circolare-7-del-5-8-2019.pdf
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/dichiarazioni/dichiarazioni-di-intento/modello
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Il nuovo regime sanzionatorio prevede l’irrogazione della sanzione proporzionale (dal 100% al 200% 

dell’imposta non esposta in fattura) anziché fissa (da 250 a 2.000 euro) per il fornitore che effettua operazioni 

in regime di non imponibilità IVA prima di aver verificato l’avvenuta presentazione della lettera di intento 

all’Agenzia delle Entrate da parte dell’esportatore abituale. 

 

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 
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